

### 要闻快览

## 擦亮玉都养生名片

本报讯（记者石张楠）9月25日，玉见中医健康养生论坛在镇平县举办。卫生部原副部长、中国中医科学院党组书记张凤楼，副市长阿颖出席。

阿颖介绍了南阳中医药文化和镇平玉雕产业发展情况。她说，玉石在中医健康养生领域的应用，是对传统

中医理论的传承和发扬、对现代科技的创新和发展。希望通过论坛的举办，进一步普及玉石中医健康养生知识，推动中医药与玉产业深度融合，推广养生理念，满足人们对健康养生的需求，擦亮南阳“养生之都”“玉雕之乡”名片，为建强现代化省域副中心城市贡献力量。②4

## 加快科技成果转化

本报讯（记者范志钦 全媒体记者王鸿洋）9月25日，2023年度火炬科技成果直通车（南阳站）活动举行，签约8个合作项目，发布7项科技成果。省科技厅副厅长何守法、副市长杨曙光出席。

何守法指出，南阳市要进一步健全完善科技成果转化机制，加强与全国一流高

校、科研院所对接合作，以科技赋能主导产业高质量发展。希望与会企业积极与成果转化团队沟通交流，解决企业技术难题，加快产业链与创新链深度融合。杨曙光表示，将以此次活动为契机，充分吸纳创新资源要素，搭建产学研对接通道，为建强副中心提供有力支撑。②4

## 打造良好出行环境

本报讯（全媒体记者李佩佩）9月25日，南阳市城乡规划土地专家委员会2023年度第十次会议召开。副市长张志强出席。

会议审议并原则性通过了10项议题。张志强指出，城市建设要坚持以人民为中心的发展理念，建设项

目要充分考虑交通拥堵情况，统筹安排社区养老、消防站等建设，优化设计方案，完善城市功能，服务人民群众。南阳城市拥堵节点改造要以“微改造”畅通“微循环”，疏解交通堵点，为市民打造良好出行环境。②4

## 确保措施落实到位

本报讯（全媒体记者李佩佩）9月25日晚，副市长张志强组织召开专题会议，研究中心城区南部快速路建设有关事项。

张志强指出，各级各部门要协调合作，发挥各自职责，攻坚克难，优化施工路段周边交通组织，全力做好路面管控。市住建部门要建立

项目建设台账，落实各单位职责，提前做好管线迁移等前期工作，确保工程按时间节点高效推进。市园林绿化中心要做好道路绿化提升。市交警部门要提前安排指示牌，引导机动车绕行，保障行人和非机动车安全畅通，将施工对周边市民造成的影响降到最低。②4

## 展现传统文化魅力

本报讯（记者石张楠）9月25日，“玉石智谷”之夜“月满中秋 相玉镇平”颂玉盛世晚会在镇平县举行。市政协副主席马伟出席。

晚会分为文化玉都、时尚玉都、潮酷玉都、美好玉都四个篇章，节目精彩纷呈，高潮迭起，演员们身着汉服展

示玉雕文创精品，奉献了一场集传统玉文化与创意时尚相融共生的饕餮盛宴。晚会为镇平第三届（玉见时尚）国际珠宝玉雕文创大赛获奖作品、第十届“玉华杯”玉石雕刻获奖作品颁奖，启动2023“百师千款”玉雕大师文旅文创产品创作年活动。②4

## 两岸一家亲 共话新未来

本报讯（记者杨万里）9月25日，我市举办2023年台胞台商中秋联谊座谈会，在宛的部分台商、台胞及台属、台企代表等共50余人相聚一堂，共叙浓浓亲情，共庆中秋佳节。

座谈会上，台胞台商踊跃发言，部分台胞台属还通过视频连线等方式，与台湾亲人“云端”相聚。市台办相关人员与高雄市河南同乡会及台企负责人连线，畅谈思念之情，共

话宛台发展。

与会人士一致认为，宛台两地渊源相近、血缘相连、商源相通，近年来交流合作不断深化、成果丰硕。希望两地继续深化各领域交流合作，共同弘扬中华文化，促进宛台同胞心灵契合，以中华民族振兴、实现“中国梦”为己任，加强海峡两岸了解互信，推动两岸关系朝着和平发展方向前进，携手共创更加美好的明天。②4

## 南阳市发展和改革委员会关于南阳宛东城市公共交通有限公司城市公交运价标准制定听证会公告(二)

经市政府同意，南阳市发展改革委依据《政府制定价格听证办法》要求，拟定于2023年10月12日下午3点在月季宾馆2楼多功能厅召开南阳宛东城市公共交通有限公司城市公交运价标准制定听证会。具体听证会听证人、参加人和旁听人名单，听证项目定价方案、成本监审

报告等详细内容请登录南阳市发展改革委官方网站“通知公告”栏([http://fagw.nanyang.gov.cn/info/11List.jsp?cat\\_id=42661](http://fagw.nanyang.gov.cn/info/11List.jsp?cat_id=42661))查阅、下载。

联系人：李先生  
联系电话：0377-62299616  
电子邮箱：srlk616@126.com  
2023年9月26日

# 文明南阳人 笑迎八方客

### 市委市直工委就服务音乐节发出倡议

## 党员当先锋 志愿我先行

市直各机关(单位)党委,市属各企业党委,直属党总支、党支部:

“2023中原迷笛音乐节”将于9月29日至10月2日在我市举办,为实现“办好迷笛音乐节、激活名城南阳城”、人人争做“厚道南阳人”目标,现向市直各党组织和广大党员倡议如下:

一是带头当好“志愿者”。市直各党组织要根据志愿服务工作方案,组织党员积极参与音乐节现场外围重点区域、交通场站、高速出口等场所志

愿服务活动,佩戴党员徽章,亮明党员身份,设立“党员先锋岗”,划定“党员责任区”,发挥先锋模范作用,营造环境干净整洁、交通秩序良好、服务规范有序、崇德向善的良好社会风尚。

二是带头当好“服务员”。市直各党组织要教育引导广大党员主动当好外地游客的“服务员”,各党政机关、企事业单位在“双节”期间一律免费对外开放单位停车场和卫生间,并组织党员干部在本单位门口设立志愿者服

务站,积极为广大游客提供周到热情的便民服务。

三是带头当好“东道主”。市直各党组织要教育引导广大党员充分展现南阳人民“热情、厚道、文明、好客”良好形象,坚持“让吃于客、让住于客、让行于客、让景于客”,在外就餐遇外地游客无餐位,主动让位于客;科学规划出行,优选公共交通,路遇外地车辆,主动让位于客;合理错峰出游,景区游玩遇外地游客,主动让客先行,争

做厚道南阳人。

四是带头当好“形象大使”。市直广大党员干部要率先垂范、以身作则、尽职尽责,强化热心、爱心、耐心、“四心”服务意识,树立“人人都是南阳形象”服务意识,积极打造“南阳名片”,让游客吃得舒心、住得舒心、玩得舒心、买得舒心,为南阳赢得口碑、赢得尊重、赢得形象、赢得效益,全方位提升南阳城市的影响力、知名度和美誉度。②4

2023年9月22日



### 白河夜色

中秋、国庆“双节”将至,夜幕下的中心城区清阳桥灯火通明,人头攒动,市民在这里观赏白河两岸美景,泛舟水上更能感受到习习秋风,丰富的城市夜生活正徐徐拉开帷幕。②4

本报记者 张峰 摄

## 营造安全有序市场环境

本报讯(全媒体记者赵洋 通讯员刘长皓)2023中原迷笛音乐节举办在即,为配合做好音乐节服务保障工作,9月25日,市商务局牵头组织市公安局、市场监管局、市应急管理局等

12个部门对城区及周边加油站开展联合专项检查,营造安全有序的市场环境。

针对音乐节参加人员多、涉及范围广的特点,联合检查组从优质服务、

诚信经营、良好仪态、安全规范等多个方面,对城区及周边加油站进行检查指导,要求各加油站保质保量供油,严禁借机涨价,保持店容店貌整洁,员工着装规范、仪态大方、服务优良。同

时,还对加油站安全经营措施、安全操作规程进行了认真检查,并要求加油站工作人员现场演示。

联合检查组共检查城区加油站26个,对发现的问题当场予以整改。工作人员还就我市举办中原迷笛音乐节的积极意义进行宣传,鼓励引导商户为我市营造“吃、住、行、游、购、娱”优良环境作出贡献。②4

## 始终干在实处走在前列勇立潮头 奋力谱写中国式现代化浙江新篇章

(上接01版)

9月20日至21日,习近平在浙江省委书记易炼红和省长王浩陪同下,先后来到金华、绍兴等地,深入农村、商贸市场、陈列馆、文化园区等进行调研。

20日上午,习近平来到金华市义乌市后宅街道李祖村考察调研。近年来,李祖村人居环境大为改善,各类创业主体纷纷进驻,乡村旅游十分红火,被评为全国文明村。习近平先后在村党群服务中心、“共同富裕”、扎染商铺等场所了解李祖村发展变化情况。得知李祖村人均收入达到5.2万元,习近平十分高兴。他说,李祖村扎实推进共同富裕,是浙江“千万工程”显著成效的一个缩影,要再接再厉,在推动乡村振兴上取得更大成绩。乡村振兴为年轻人提供了施展才华的用武之地,希望更多的年轻人到乡村振兴发挥积极作用。

离开村子时,当地群众簇拥到总书记身旁,热情欢送总书记。习近平对大家说,乡村振兴潜力无限、大有可为,乡亲们要努力奋斗,一起奔向共同富裕的美好明天。

随后,习近平来到义乌国际商贸城考察。他通过电子屏幕实时了解商贸城运营及“义新欧”班列运行情况,并走进市场同商户、小企业主代表亲切交流,详细询问市场行情。他强调,义乌小商品闯出了大市场、做成了大产业,走到这一步很了不起,每个人都是参与者、建设者、贡献者。商贸城要再创新辉煌,为拓展国内国际市场、畅通国内国际双循环作出更大贡献。

今年是毛泽东同志批示学习推广“枫桥经验”60周年。20日下午,习近平来到“枫桥经验”发源地诸暨市枫桥镇,参观枫桥经验陈列馆,了解新时代

“枫桥经验”的生动实践。习近平指出,要坚持好、发展好新时代“枫桥经验”,坚持党的群众路线,正确处理人民内部矛盾,紧紧依靠人民群众,把问题解决在基层、化解在萌芽状态。

随后,习近平乘车来到位于绍兴的浙东运河文化园考察。他步行察看古运河河道和周边历史文化遗存,详细了解浙东运河发展演变和当地合理利用水资源、推进大运河保护等情况。习近平强调,大运河是世界上最长的人工运河,是十分宝贵的文化遗产。大运河文化是中国优秀传统文化的重要组成部分,要在保护、传承、利用上下功夫,让古老大运河焕发时代新风貌。

21日下午,习近平听取了浙江省委和省政府工作汇报,对浙江各项工作取得的成绩给予肯定,对浙江提出了新要求。

习近平指出,浙江要在以科技创新塑造发展新优势上走在前列。要把增强科技创新能力摆到更加突出的位置,整合科技创新力量和优势资源,在科技前沿领域加快突破。强化企业科技创新主体地位,推动创新链产业链资金链人才链深度融合,加快科技成果转化。把实体经济作为构建现代化产业体系的根基,引导和支持传统产业加快应用先进适用技术,推动制造业高端化、智能化、绿色化发展。深化数字经济创新发展试验区建设,打造一批具有国际竞争力的战略性新兴产业集群和数字产业集群。加强科技基础设施建设,深化科技体制改革,打造科创高地。从全球视野布局产业链供应链建设,不断提升产业链供应链韧性和安全水平。坚定不移推动发展方式绿色转型,建立完善绿色低碳循环发展的经

济体系。

习近平强调,浙江要在推进共同富裕中先行示范。要把缩小城乡差距、地区差距、收入差距作为主攻方向,进一步健全城乡融合发展体制机制。坚持就业优先政策,在推动传统产业转型升级和发展新兴产业中注重扩大就业容量,解决好重点群体就业问题。深化收入分配制度改革,健全多层次社会保障体系。全面推进乡村振兴,积极发展乡村特色产业,深化“千村示范、万村整治”工程。加强平安浙江、法治浙江建设,在推进基层治理体系和治理能力现代化上创造更多经验。

习近平指出,浙江要在深化改革、扩大开放上续写新篇。要以重点领域改革为牵引,全面推进各领域体制机制创新。以服务全国、放眼全球的视野来谋划改革,稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放。发挥各种开放平台的功能作用,创新利用外资、做大外贸的方法和渠道。主动适应国际经贸规则重构走向,在服务业开放、数字化发展、环境保护等方面先行先试。坚持“两个毫不动摇”、“三个没有变”,鼓励和支持民营企业积极参与全球范围产业分工和资源配置,提升核心竞争力。

习近平强调,浙江要在建设中华民族现代文明上积极探索。要更好担负起新时代新的文化使命,赓续历史文脉,加强文化遗产保护,推动优秀传统文化创造性转化、创新性发展。坚守中华文化立场,积极反映时代要求、具有时代特色的新文化,发展中华文明的现代形态。弘扬伟大建党精神,广泛培育和践行社会主义核心价值观,发展社会主义先进文化。繁荣发展文化事

业和文化产业,持续推进城乡公共文化服务标准化、均等化,加强公民道德建设,推进书香社会建设。运用杭州亚运会亚残运会、世界互联网大会等窗口加强文化交流和传播,不断提升中国文化感染力和中华文明影响力。

习近平指出,要坚持和加强党的全面领导,加强和改进党的建设。树立正确政绩观,坚持立足实际、科学决策,坚持着眼长远、打牢基础,坚持干在实处、务求实效,防止形式主义、官僚主义。加强干部教育培训和实践锻炼,健全干部担当作为激励保护机制,激发干部干事创业活力,构建亲清统一的新型政商关系。各级党组织要加强对第二批主题教育的组织领导和指导工作,把握不同层级、不同领域、不同对象的特点,结合实际,分类指导,上下联动抓整改,让群众看到实效。

9月24日下午,在返京途中,习近平在山东省委书记林武和省长周乃翔陪同下到枣庄市考察。枣庄是我国石榴集中连片种植面积最大、品种最多、产业链最完整的地区之一。习近平来到位于峰城区的冠世榴园石榴种植园,察看石榴树种,了解当地石榴种植历史、种质资源收集保存和产业发展情况,并来到石榴种植园向老乡亲们询问今年石榴种植、收获和收入情况。得知当地大力发展石榴深加工和石榴盆栽培育有力带动了农民增收,习近平很高兴。他指出,人们生活水平在提高,优质特产品市场需求在增长,石榴产业有发展潜力。要做好品牌、提升品质,延长产业链,增强产业市场竞争力和综合效益,带动更多乡亲共同富裕。祝乡亲们生活像石榴果一样红红火火。②5

## 提标提效强推动 精益求精促提升 以节为媒以节促旅以节兴业以节活城

(上接01版) 高质量完成各项工作。中心城区各级党政机关、企事业单位等要打开大门,对外地游客开放停车场、卫生间,最大限度地提供便利。要充分

调动全市上下的主观能动性,让“为他人着想、为长远着想、为未来着想”的理念深入人心,让争做厚道南阳人的意识内化于心、外化于行,使广大乐乘兴

而来、满意而归,意犹未尽、流连忘返,让“南阳 一个值得三顾的地方”城市品牌享誉全国。要强化统筹协调,实现线上宣传与线下宣传相促进,短期效应与

长期效应相结合,更好地宣传南阳、扬名南阳。

马冰、李鹏、王兵、鲁文明、褚清黎参加。②5